

НТС

Изобретать, лицензировать, продавать



Такие слова стали ключевыми на заседании научно-технической секции волгоградского техникума

Открыл его оглашением повестки дня первый проректор — проректор по научной работе Владимир Ильич Лысак. Но прежде чем приступить непосредственно к рассмотрению вопросов, были заслушаны выступления по монографиям. Авторы ответили на вопросы и получили одобрения членов НТС.

О состоянии изобретательской деятельности в ВолгГТУ и его филиалах и перспективах реализации объектов интеллектуальной собственности путем заключения лицензионных договоров представили информацию два докладчика. Начальник отдела интеллектуальной собственности Нина Николаевна Кондратьева проинформировала собравшихся о количестве заявок на выдачу патентов и свидетельств, которое увеличилось за последние пять лет в 2,5 раза, как и количество полученных охранных документов. Выступающая также привела индексы изобретательской активности ученых. По этому показателю лидирует химико-технологический факультет, далее идут — факультет технологии конструкционных материалов, автотракторный, Волжский политехнический институт и т.д. Всего в 2010 году в Волгоградской области создано 270 изобретений, из них 125 — в ВолгГТУ. В начале же своего выступления Нина Николаевна напомнила, что первые изобретения в ВолгГТУ относятся к 1960-1971 годам. В марте 71-го был создан патентный отдел. Всего же ученые и исследователи техникума создали более 3300 изобретений.

Продолжил тему начальник самого молодого вузовского управления — коммерциализации результатов интеллектуальной деятельности — Игорь Алексеевич Мосолов. Он рассказал о коммерческих перспективах трансфера знаний, проблемах инвентаризации и оценки результатов интеллектуальной деятельности, а также о создании в техникуме малых инновационных предприятий. Игорь Алексеевич подчеркнул, что во главе угла должен стоять ввод в гражданский оборот интеллектуальной собственности и получение прибыли.

В.И. Лысак отметил, что на сегодня в стране при вузах действует около 900 малых предприятий, в них трудятся порядка 3000 человек. Но не обязательно, по словам первого проректора, использовать только форму малых предприятий. Как пример он привел Волжский научно-технический комплекс (филиал ВолгГТУ), который, преодолев глубокий кризис, достаточно успешно работает, выпуская наукоемкой продукции на 15 миллионов рублей в месяц.

Директор «Лабораторно-экспериментального корпуса» (научного подразделения вуза) Александр Валентинович Рогов доложил об итогах работы за 2010 год и перспективах

развития ЛЭК. В частности, он рассказал о произведенном в помещениях ремонте и затратах на него, объемах выпуска товаров и услуг для сторонних организаций, заключенных договорах и проектах.

Доцент кафедры САПР Дмитрий Валентинович Бутенко, один из учредителей малого инновационного предприятия «Интегра», лично имеющий восемь патентов, представил перечень проектов предприятия в самых разных отраслях науки и получил разрешение членом НТС заниматься коммерческой деятельностью.

Елена Гринева.